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Raadsvergadering 29 mrt. 2011 

Voorstel Brede school. 
  

Wat is een brede school? 
Een brede school is een netwerk tussen bedrijven en scholen.  
Het doel is om de ontwikkelingskansen van kinderen te vergroten.  
Daarnaast speelt in kleinere dorpen mee dat het belangrijk is om de voorzieningen op niveau 
te houden. 
  
Ondernemende houding 
Het CDA wil dat via de brede school leerlingen een ondernemende houding ontwikkelen.  
Daarnaast biedt het ook aan schoolleiders en leerkrachten ruimte om hun eigen 
ondernemende kwaliteiten verder te ontwikkelen. Ondernemerschap heeft heel veel 
verschillende kanten, die zich goed laten verbinden met vakken als taal en rekenen.  
Wij juichen de ontwikkeling van een brede school toe 
 
Doelen primair onderwijs 
Eén doel is zoals gezegd het vergroten van de ontwikkelingskansen van de kinderen.  
Een ander doel kan zijn om vormen van opvang te bieden die op elkaar aansluiten.  
Kinderopvang, welzijn, peuterspeelzaal, sport, cultuur, bibliotheek en andere instellingen zijn 
dan onderdeel van de brede school.  
 
Onderwijs werkt steeds vaker samen met andere partijen.  
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Dat vertaalt zich dikwijls in gezamenlijke huisvesting of intensieve samenwerking.  
Maar hoe ver ga je als school daarin? Er zijn scholen die zelf opvang aanbieden. Wat zijn 
dan de mogelijkheden en waar moet je op letten? Hoe ver ga je bij de vorming van een 
integraal kindcentrum 
Deze integrale benadering is ook zeer geschikt om in geval van dalende leerlingentallen, de 
mogelijkheden binnen de school in kaart te brengen en op zoek te gaan naar duurzame 
oplossingen.  
 
We zijn blij met de schaalvergroting op bestuurlijk niveau. 
Gemeente en schoolbesturen hebben gemeenschappelijke strategische huisvestingsplannen 
opgesteld, waarin uitgegaan wordt van meerjarige leerlingenprognoses.  
Zou er niet gebouwd kunnen worden voor het kleinere leerlingenaantallen van de toekomst. 
De gemeente hanteert  een leerlingprognose waarin te zien is dat de groep 
basisschoolleerlingen in Rheden de komende 15 jaar met  zo'n 13 % afneemt ( 2010: 625 
leerlingen en 2025: 546 leerlingen) 
Wordt er nu al voldoende rekening gehouden met een 
dalend aantal leerlingen?   
Zou dit niet moeten leiden dat scholen in eerste 
instantie wat krapper gehuisvest gaan worden? 
 
College is hier uitvoerig op in gegaan en deelt onze 
de zorg maar heeft hier voor zover mogelijk in 
voldoende mate op geanticipeerd. Vanwege de 
multifunctionaliteit bij een Brede School opzet biedt 
dat ook voldoende flexibiliteit.  
De fractie stemt in met het voorstel. 
 
 

Koopt in den vreemde niet wat uw eigen gemeente U 

biedt!! 
 

Een gevleugelde uitspraak die zeker geldt voor het cultuuraanbod in de ruimste zin van het 
woord in onze gemeente. 
De nota is goed onderbouwd en alle facetten komen aan de orde. Vooral de educatie zowel 
op muziekgebied en onderwijs krijgen een ruime plaats.  
Prioriteit voor de CDA fractie; een breed toegankelijk en goed bereikbaar aanbod voor een 
zo groot mogelijke groep.  Wij verwachten dat alle partijen hier serieus aan willen 
meewerken. We hopen dat Musica Allegra haar activiteiten kan voorzetten met name voor 
leerlingen, de toekomstige muzikanten.  
Het CDA gelooft in een samenleving waarin mensen naar elkaar omzien en 
verantwoordelijkheid voor elkaar nemen.  
Heel praktisch zien we dat terug daar waar mensen participeren in verenigingen.  
Vrijwilligers zijn de ruggengraat van onze samenleving !!  
De gemeente moet de waardering van vrijwilligers tot uitdrukking laten komen door hen te 
ondersteunen bij hun waardevolle taak.  
Meer en betere samenwerking tussen de cultuur - dragende instellingen en organisaties in 
de gemeente wordt gestimuleerd. 
Voor het uitvoeren van culturele activiteiten kunnen de organisaties niet zonder financiële 
ondersteuning van onze gemeente. Cultuurinstellingen kunnen geen marktconforme 
toegangsprijzen vragen, omdat dit meteen gevolgen heeft voor de bezoekersaantallen We 
vinden dit een vreemd fenomeen in deze tijd, maar het is wel een gegeven. De gemeente 
kent een groot aantal subsidieregelingen. Maar net als bij de sociale regelingen is ons 
gebleken dat niet alle instellingen op de hoogte zijn van deze subsidiemogelijkheden en 
daarom  is het onderbrengen bij cultuurbedrijf een goede zaak.  
Maar ook zijn de instellingen zelf verantwoordelijk om ook andere inkomsten te verwerven. 
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Samenwerkingsproces Cultuurbedrijf in Velp.  

 
Wij verwachten ook hier een voortvarende rol van het College dat zo spoedig mogelijk 
initiatieven worden genomen om een goede ruimte te krijgen. 
Een ruimte waar de Cultuurinstellingen daadwerkelijk de ruimte krijgen om hun culturele 
inspiraties te kunnen verwezenlijken, waarbij de spreiding van activiteiten over al de dorpen 
voor het CDA zeer gewenst is.  
Het voorstel om een cultuurbedrijf op te richten is ambitieus en maar  in grote lijnen 
uitvoerbaar. De randvoorwaarden  zoals beschreven zijn een goede startpositie. 
 
Het College streeft ernaar om vanuit haar verantwoordelijkheid voor de regie, haar 
faciliterende- en voorwaardenscheppende rol de kwetsbaarheid van de organisaties te 
verminderen.  
De CDA fractie kan instemmen met het voorstel.! 
 
 Raadsvergadering 26 april 2011 

Elke zondag koopzondag? CDA RHEDEN zegt NEE. 
Elke zondag alle winkels open in Rheden! Dit voorstel zal volgend maand  worden 
ingebracht door het college en het voorstel kan betekenen dat 
de winkels dan elke zondag hun deuren mogen openen. 
CDA Rheden heeft geen problemen met de huidige 12 
koopzondagen zoals dat landelijk bepaald is, maar is fel tegen 
het wekelijks openstellen op grond van sociale, economische 
en juridische argumenten.  
De fractie hecht veel waarde aan één dag in de week voor 
rust, ontmoeting en bezinning. 
Omwonenden van de winkels zullen dan elke zondag geconfronteerd worden met ratelende 
winkelwagentjes en veel verkeer.  
De 24-uurseconomie leidt tot veel concurrentie waarbij kleine winkeliers het onderspit zullen 
delven. 
Ook is het vreemd dat het college komt met dit voorstel terwijl het kabinet onlangs nog 
besloten heeft het huidige aantal koopzondag (12) niet uit te breiden. 
De Rhedense Ondernemersverenigingen (Velp, Dieren en Rheden) zijn vooraf gepolst en 
toonden zich bepaald geen voorstanders van de plannen van het college. 
Door een Motie vreemd aan de orde van dag in te dienen tijdens de raadsvergadering heeft 
de CDA fractie getracht dit collegebesluit snel terug te draaien er staan momenteel 
belangrijker zaken op de agenda. 
Opdracht aan College betrof: 
Het huidige aantal koopzondagen niet verder uitbreiden dan huidige 12! 
CDA fractie Rheden 

 

Motie vreemd aan de orde van de dag 

      Geen uitbreiding koopzondagen 

 
De raad van de gemeente Rheden, in vergadering bijeen op 26 april 2011, 
Overwegende dat: het college van Rheden voornemens is om het aantal koopzondagen in 
Rheden uit te breiden, om daarmee een impuls te geven aan toerisme, lokale economie en 
werkgelegenheid. 

•  in de landelijke politiek is besloten om geen uitbreiding van huidige aantal koopzondagen    
toe te passen;  
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• de CDA-fractie veel waarde hecht aan één dag in de week van rust, ontmoeting en 
bezinning; 

• er bij (kleine) ondernemers geen behoefte bestaat aan uitbreiding van koopzondagen, 
omdat zij niet overtuigd zijn van de meerwaarde voor lokale economie en werkgelegenheid; 

• omwonenden van de winkels ook niet blij zijn als zij zeven dagen per week geconfronteerd 
worden met ratelende winkelwagentjes en veel verkeer; 

• de 24-uurseconomie leidt tot moordende concurrentie, waarbij (kleine) ondernemers het 
onderspit kunnen delven. Dit is een slechte zaak voor de leefbaarheid binnen de kernen. 

 
Draagt het college op: 
 
Het huidige aantal koopzondagen niet verder uit te breiden dan de huidige 12 ! 
En gaat over tot de orde van de dag. 
CDA Fractie 
 
Het CDA in den lande is tegen uit uitbreiding van koopzondagen. Alleen in die plaatsen die 
sterk afhankelijk zijn van het toerisme kunnen uitzonderingen gemaakt worden.  
Mede gezien de recente behandeling in de 2e kamer en reacties van plaatselijke 
ondernemersverenigingen gaven voor ons de doorslag dit NU al op de agenda te zetten. 
Het College reageerde dat zij een voorstel ter behandeling in de mei-cyclus aan de raad zal  
voorleggen en het jammer zou vinden dat al het werkt voor niets zou zijn geweest. 
Andere fracties gaven ook de voorkeur aan de behandeling in mei.  
Na een korte schorsing hebben we voorgesteld de motie aan te houden. 
 

 

 

Motie vreemd aan de orde van de 

dag 

Onderzoek Zwembad 

 
De Gemeenteraad van Rheden in vergadering bijeen op dinsdag 26 april 2011 
Overwegende dat 

• de gemeente Rheden de komende jaren ca 5 miljoen euro moet bezuinigen 

• er binnen de takendiscussie een onderscheid wordt gemaakt tussen wettelijke en niet 
wettelijke taken 

• het in stand houden van diverse sport- en maatschappelijke voorzieningen geen 
wettelijke taak is  

• deelname aan sport , welzijn- en culturele activiteiten een belangrijke bijdrage levert  
aan het welzijn van jong en oud en daarmee de sociale cohesie bevordert 

• diverse voorzieningen en accommodaties op maatschappelijk en cultureel gebied 
onder druk staan 

• het bouwen van multifunctionele centra hiervoor een oplossing kan bieden 

• de discussie in de sport zich op dit moment vooral toespitst op het behoud van het 
openluchtzwembadbad in het dorp Rheden 

• er thans een onderzoek wordt uitgevoerd naar de mogelijkheid om een wedstrijdbad 
te bouwen al dan niet in combinatie met Arnhem 

• de Raad op 5 juli een besluit neemt over de bezuinigingen in de kadernota 

• de Raad op dat moment "alle" informatie moet hebben over (on)mogelijkheden 
 

Draagt het college op 
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• het lopende onderzoek te verbreden, en te onderzoeken of er mogelijkheden zijn voor  
zwembad Rheden in combinatie met de uit het onderzoek voortvloeiende resultaten 
voor Velp;  

• nadrukkelijk te onderzoeken of vormen van publiek private samenwerking  of 
samenwerking met bestaande partners in en/of buiten onze gemeente kunnen leiden 
tot een gezamenlijke- of private exploitatie van een zwembad of zwembaden al dan 
niet gecombineerd met maatschappelijke voorzieningen. 

• hierover te rapporteren voor 5 juli 2011; 
en gaat over tot de orde van de dag. 
Namens de VVD fractie,                                                        Namens de CDA fractie, 
 
Geertje van der Burg-Berendsen. Jaap Uijthof.                           Tanco Frijlink 
 

Nota “Spelenderwijs” Rhedense visie 
 
Kinderen verdienen het beste als het gaat om aandacht, scholing en gezondheidszorg. 
Dat is de basis voor een gezonde groei en een volwaardige plaats in onze maatschappij. 
Ouders zijn daarbij de eerst verantwoordelijken, daarover willen we helder zijn. 
Een goed begin is het halve werk. 
 
Voorschoolse voorzieningen zijn een prima middel om peuters ondersteuning te bieden bij 
hun taalontwikkeling als dat in de thuissituatie niet gebeurd of niet mogelijk is. 

Voor de CDA fractie is het uitermate belangrijk te streven naar een zo 
goed mogelijke uitgangspositie voor peuters bij de start van de 
basisschool. 
Er zijn op dit moment kinderen van deze doelgroep die niet tijdig in beeld 
komen wanneer de problemen zich voor doen. Om daar wat aan te doen 
moet je netwerken binnen de leefwereld van ouders. Wij denken dan aan 
buurthuizen, verenigingen en het Centrum voor Jeugd en Gezin. 
Natuurlijk hebben de consultatiebureaus een belangrijke signaalfunctie 
maar het kan beter. De CDA fractie pleit voor dat meer kinderen/peuters 
bereikt worden dan nu het geval is. 
Samen met D66 dienen we hiervoor een motie in. 

 

Motie ‘Meer peuters in zicht’ 
 

De raad van de gemeente Rheden in vergadering bijeen op 26 april 2011  
 
Overwegende dat: 

• de Raad gevraagd wordt in te stemmen met de visie op voorschoolse voorzieningen 
2011-2014 en met een uitvoeringsscenario (scenario 2) waarin de focus ligt op het 
verminderen van taalachterstanden bij peuters; 

• de raad achter de in de notitie vermelde doelstellingen staat; 

• in scenario 1 en 2 geen doeltreffend en dekkend aanbod v.v.e. voor alle doelgroep 
kinderen kan worden aangeboden; 

• de raad het wenselijk acht dat alle doelgroepkinderen voor v.v.e. in aanmerking 
komen; 

• de raad van mening is dat er buiten de kaders gedacht moet worden en dat de raad 
er van overtuigd is, dat er voor het gereserveerde bedrag behorende bij scenario 2, 
meer mogelijk is dan nu voorligt; 

• niet alle doelgroepkinderen worden bereikt, doordat ouders niet via de reguliere 
wegen (zoals bijvoorbeeld het consultatiebureau) op de hoogte zijn van de 
mogelijkheden van v.v.e.; 

• de mate van taalontwikkeling cumulatief doorwerkt tot ver in de basisschool. 

 



 6 

 
Draagt het college op: 

• het beschikbare budget van scenario 2 zodanig aan te wenden dat meer kinderen 

gebruik kunnen maken van de Voorschoolse Educatie dan de 68 kinderen zoals 

vermeld in scenario 2 van de nota Spelenderwijs! Ofwel: Wend het budget zo aan dat 

ook peuters die niet tot de v.v.e.-doelgroep behoren en waarvan de ouders niet in 

aanmerking komen voor een tegemoetkoming voor de kinderopvang toch een plek op 

een peuterspeelzaal kunnen krijgen.  

• Ook kleine, particuliere organisaties in onze gemeente, die in staat zijn Voorschoolse 

Educatie inhoud en vorm te geven, te benaderen en indien zinvol te betrekken bij de 

realisering van de plannen. 

• Netwerken rondom doelgroepkinderen expliciet te gebruiken, zodat meer 

doelgroepkinderen worden bereikt. Te denken valt aan Centrum Voor Jeugd en 

gezin, buurthuizen (waar ook verenigingen voor anderstaligen actief zijn). 

• 1,5 Jaar na invoering te evalueren hoeveel kinderen uit de doelgroep van deze 

regeling gebruik hebben gemaakt en op welke wijze ook kleinere, particuliere 

organisaties hierbij betrokken zijn geweest en dit terug te koppelen aan de Raad.   

En gaat over tot de orde van de dag. 
Fractie D66                                     Fractie CDA                                 Fractie VVD 
Krista den Hertog                    Ansineke van Oosterom                     Jaap Uithof     
 
Na behandeling in de raad wordt de motie met een ruime meerderheid aangenomen. 
Het college zegt toe deze motie bij de verdere uitwerking te betrekken en de raad 
daarover te informeren.  

` 

“Uitdagend Gelderland”  

Met het maken van scherpe keuzes, maximale inzet en creativiteit willen VVD, PvdA, 
CDA en D66 als coalitiepartners in Gelderland bijdragen aan een positieve 
ontwikkeling van de Gelderse samenleving.  

Het coalitieakkoord dat de nieuwe coalitie vrijdag 8 april buiten het provinciehuis 
heeft gepresenteerd, is een akkoord op hoofdlijnen. Daardoor ontstaat volgens de 
partners ruimte voor andere partijen in Provinciale Staten om invloed uit te oefenen en 
kansen te benutten. Het akkoord  “Uitdagend Gelderland”  kunt u volledig lezen als u klikt op 

onderstaande link. 

•  Coalitieakkoord Uitdagend Gelderland 

================================================

Kijk op onze website www.cda.nl/rheden 

voor meer nieuws of kijk naar 
 facebook CDA Rheden of 

Twitter @cdarheden 

 



 7 

 
 


